



新闻稿

技术需要年轻女性：世界领导人制定女性技术教育和职业发展路线图

根据发达市场和发展中市场定制不同战略将是吸引年轻女性从事技术职业的关键

2012年4月26日，纽约 – 来自美国、欧洲、非洲和亚洲的全球领导人今日齐聚一堂，讨论并定义将协助打破壁垒并颠覆过时观念的路线图，以期吸引更多的年轻女性从事与技术相关的研究和职业。

在由联合国负责信息通信技术事务的专门机构—国际电信联盟在纽约国际教育学院举办的一次高层对话中，误导性的学龄职业咨询、主流媒体为技术领域塑造的“学究”形象、缺乏榜样性的女性楷模以及家庭和单位支持力度不够被共同确定为阻碍有才华的年轻女性从事技术职业的几大因素。

辩论云集了多位性别赋权领域的知名国际人士和领军人物，其中包括美国全球妇女问题巡回大使 Melanne Verwee、联合国妇女署副执行主任 Lakshmi Puri、美国联邦通信委员会（FCC）委员 Mignon Clyburn、欧洲委员会副主席暨数字议程专员 Neelie Kroes 以及塞尔维亚数字议程国务秘书 Jasna Matić 等。

此场辩论也以微软公共私营伙伴关系项目经理 Alethea Lodge-Clarke、思科系统公司亚太首席技术执行官 Monique Morrow、Ushahidi 公司先驱执行主任 Juliana Rotich 以及 Facebook 全球公共政策经理 Sarah Wynn-Williams 等业界领导人参与的热烈讨论作为重头戏。

受到各非政府组织、大学、政府机构、业界和其他人士今日在全球各地组织“信息通信年轻女性日”庆祝活动中巨大奉献的启发，与会者草拟了更加成功地吸引学龄女孩进入飞速发展的技术行业的基本蓝图，并就协力转变观念，提高女性从事技术行业比率达成了共识。

在向 200 多位获邀出席的性别问题、教育和技术专家发表欢迎致辞时，国际电联秘书长哈马德·图埃博士指出，“在未来的十年内，预计 ICT 岗位的数量和能够胜任这些岗位的专业人士两者间的差额超过两百万。对于年轻女性而言，这是一个非比寻常的机遇—全世界失业的年轻人总数要超过 7 千万。”

图埃博士强调有必要摒弃妨碍年轻女士考虑将技术领域作为可选职业的陈旧观念。“对于年轻女性，ICT 职业并非过于困难，也不是没有女人气，更不是枯燥无味。鼓励女子进入技术行业将产生积极反响—反过来会为下一代树立新的标榜。”

活动还邀请了一位特殊嘉宾 – Joanne O’Riordan，她是世界上七位无肢人之一。无肢症是一种先天性出生时四肢缺失疾病。国际电联将 Joanne 从家乡爱尔兰科克市空运至纽约参加本次活动，请她介绍对无障碍接入在个人赋能方面重要作用的切身感受。在一场感动人心的演讲中，这个活动前刚刚在纽约过完 16 岁生日的女孩告诉观众，她的人生信条就是“无肢，无止”。

“我在生活中的方方面面采用技术……当我还是一个一岁的婴儿时，就开始利用我们的旧电脑探索科技的使用。通过简单地加快移动我的‘手’和脸颊，我就琢磨出该如何使用它。现在，我每分钟可以打 36 个字，对于一个没有四肢的人来说，我认为这是一个了不起的成就。”她如此表示。

国际电信联盟

www.itu.int/newsroom • pressinfo@itu.int • +41 22 730 6039 • twitter.com/ITU_News

在演讲结束时，Joanne 向在场的业界领导人以及数千名通过全球网播观看本次活动的技术专家们提出了一项挑战，请他们发明一种机器人系统，帮助她及其他残疾人和老年疾病患者过上更加丰富、更加圆满的生活。“在场的女同胞们，你们是这个行业的佼佼者，请你们现在就开始向我看齐—跳出习惯思维的条条框框，创新突破，让真正需要技术的人可以利用技术更加无障碍地获取信息。在许多方面，女人都超越了男人，为什么技术领域是个例外呢？”

国际电联的图埃博士在宣布活动结束后呼吁各合作伙伴与国际电联通力协作，共同开展一项为期三年的“技术需要年轻女性”活动，该项活动侧重于四个以英文字母“E”开头的主题：赋权、平等、教育和就业。“这对于我们所有人而言均是一个巨大的机遇，让我们携起手来，合作创造出一个真正不同的未来”，他如此表示。

年度国际纪念和宣传活动

“信息通信年轻女性日”是联合国日程安排中一项新的年度活动，该日设定为每年四月的第四个星期四。该纪念日是 2010 年国际电联四年一度的全权代表大会通过一项正式决议设立的。

今年，除纽约的高层辩论会以外，世界 70 多个国家举行了 100 多场“信息通信年轻女性日”庆祝活动。这些活动向十几岁的女孩和大学学生发出邀请，请她们在 ICT 企业、政府机构或学术机构的办公场所亲身实践一天并与技术领域的女性楷模会晤，以便更好地了解 ICT 行业中许多激动人心的机遇。

国际电联及其合作伙伴 [WITNET](#) 为全球“信息通信年轻女性日”主办者提供了支持，共享了传单、横幅、活动组织工具包，协助主办方争取赞助并与其他合作伙伴进行协调。

国际电联在拉丁美洲、加勒比、非洲和欧洲的成员国坚持建设赋权的环境，鼓励女孩和年轻女性考虑从事技术职业。民间团体组织、学术界和做出承诺的个人也是这些庆祝活动中宝贵的合作伙伴。他们经常在经费拮据的情况下开展工作，努力在社区、教师和职业顾问中增强对 ICT 行业就业前景光明的认识。“应特别提到国际电联的长期合作伙伴思科公司，该公司今日在全球组织了 40 多场不同的活动—而且我知道许多其他技术企业也在积极组织活动和庆祝仪式”，图埃博士如此指出。

可从以下网址观看“信息通信年轻女性日”纽约高层辩论会的存档网播：

www.itu.int/ibs/sg/20120426girls/index.html。

在 Twitter 上的 @ITU_News (http://twitter.com/itu_news) #GirlsInICT 并通过国际电联的 Facebook 网页 www.itu.int/facebook 跟踪活动的讨论情况。

广播级的辩论录像可自东部时区 16:30 起从 www.itu.int/en/action/women/Pages/girls-ict-day-2012.aspx 获取。活动的视频可从国际电联的 YouTube 频道 www.youtube.com/itutelecommunication 观看。

辩论的图片可从国际电联的 Flickr 网站 www.flickr.com/photos/itupictures/ 下载。

活动的完整安排见[此处](#)。

各国和当地“信息通信年轻女性日”庆祝活动的信息、图片和视频可从[国际电联信息通信年轻女性门户网站](#)获取。

欲获取更多信息，请联系：

日内瓦：

媒体关系和公共信息负责人
Sarah Parkes

 +41 22 730 6135

 +41 79 599 1439

 sarah.parkes@itu.int

纽约：

国际电联纽约联络处负责人
Gary Fowlie

 +1 917 367 2992

 +1 917 679 5254

 gary.fowlie@itu.int

国际电联简介

国际电联是负责信息通信技术事务的联合国主导机构。145年来，国际电联一直致力于无线电频谱使用的全球协调工作，积极推进卫星轨道分配工作中的国际合作，努力改善发展中国家的电信基础设施，并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准。国际电联利用宽带网络、新一代无线技术、航空和海上导航、射电天文学、卫星气象学、日益融合的固定与移动电话、互联网和广播技术，图连通世界之大业。

www.itu.int